

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(i) ചെങ്ങന്നൂർ നഗരത്തെ ശബരിമല തീർത്ഥാടന കവാടമായി പ്രഖ്യാപിക്കൽ**

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ശബരിമലയുടെ വികസനത്തിനും ഭക്തരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ചും ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഇടപെടലും സഹായവും ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുവരുന്നതിൽ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനെയും മുഖ്യമന്ത്രിയേയും വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചെങ്ങന്നൂർ ഭക്തരുടെ ഇടത്താവളമെന്ന നിലയിൽ ഒട്ടേറെ സഹായങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുവരുന്നു. എന്നാൽ കൂടുതൽ ഇടപെടൽ ആവശ്യമായതിനാലാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നത്. ചെങ്ങന്നൂരിനെ ഗേറ്റ് വേ ഓഫ് ശബരിമലയായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ പെരുമ പണ്ടുകാലത്തുതന്നെ പരദേശങ്ങളിലുംപ്പോലും വ്യാപിച്ചിരുന്നു. എട്ടാം നൂറ്റാണ്ടിൽ തമിഴ് വൈഷ്ണവ കവി പ്രധാനിയായിരുന്ന നമ്മാഴ്വാർ 'തിരുവായ്മൊഴി' എന്ന

ഗ്രന്ഥത്തിലും പത്രങ്ങളാം നൂറ്റാണ്ടിൽ മഹാകവി ചേക്കിഴാർ പെരിയ  
 പുരാണത്തിലും ചെങ്ങന്നൂരിനെ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'ചെങ് അതിരുകളും  
 തേമ്പണൈ ഉടയച്ചൂർ തിരുചെങ്ങന്നൂർ ചെറുകുലൈ വാഴൈ, കവുങ്ങു,  
 തെങ്ങിനെ ചൂടിച്ചത് തിരു-ചെങ്ങന്നൂർ ചേര തിരുനാട്ട് ഊരുകളിൽ മുൻ പിറന്ത  
 മുളൂർ ചെങ്ങന്നൂർ.' ചേരരാജാക്കന്മാരുടെ രാജ്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ  
 സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒന്നായിരുന്നു ചെങ്ങന്നൂർ. കായൽ മീനുകൾ നിറഞ്ഞ  
 വയലുകളുള്ള ചെങ്ങന്നൂർ വാഴക്കുലകളും കവുങ്ങുകളും തെങ്ങുകളുമുള്ള  
 ചെങ്ങന്നൂർ ഈ രൂപത്തിൽ വലിയ പ്രസക്തിയുള്ള ചെങ്ങന്നൂരിന് വലിയ  
 അവഗണനയാണ് നേരിടുന്നത്. പാടൽപെട്ട 108 വൈഷ്ണവ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ  
 തിരുനാവായ മുതൽ തിരുവനന്തപുരം ശ്രീപദ്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രം വരെ  
 ഇന്നത്തെ കേരളത്തിലുള്ള 11 മഹാക്ഷേത്രങ്ങളിൽ തൃച്ചിറ്റാറ്റ്, തൃപ്പലിയൂർ,  
 തിരുവൻവണ്ടൂർ എന്നീ മൂന്ന് വൈഷ്ണവ ക്ഷേത്രങ്ങൾ ചെങ്ങന്നൂരാനുള്ളത്.  
 പത്രങ്ങളാം നൂറ്റാണ്ടിൽ നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട ഇരമത്തൂർ സൂര്യക്ഷേത്രം, തൃപ്പത്താറാട്ട്  
 ഉൾപ്പെടെയുള്ള ധാരാളം പ്രത്യേകതകളുള്ള മഹാക്ഷേത്രമായ ചെങ്ങന്നൂർ  
 മഹാദേവ ക്ഷേത്രം, മാനാർ തൃക്കുരട്ടി മഹാദേവക്ഷേത്രം, തുടങ്ങി ശബരിമല  
 തീർത്ഥാടകർ അയ്യപ്പന്റെ മാതൃ-പിതൃ സ്ഥാനീയരായി കണ്ട് ആചാര ഭാഗമായി

തന്നെ ദർശനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ക്ഷേത്രങ്ങളുള്ള ഒരു നാടാണ് ചെന്നൈ. പൂർവ്വകാലത്ത് ചെന്നൈ മഹാദേവന്റെ അനുഗ്രഹം വാങ്ങിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ശബരിമല തീർത്ഥാടകർ മല ചവിട്ടിയിരുന്നുള്ളൂ. കേവലം ഒരു ഇടത്താവളം എന്നതിലുപരി ശബരിമലയുടെ പ്രവേശന കവാടമാണ് ചെന്നൈ. ശബരിമല തന്ത്രി കുടുംബവും കൊച്ചുകുത്ത സ്വാമിയുടെ കുടുംബവും ചെന്നൈയിലാണുള്ളത്. മണ്ഡലമകരവിളക്ക് ഉത്സവം, മാസപൂജകൾ, മറ്റ് ആട്ടവിശേഷങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി ഓരോ വർഷവും നട തുറന്നിരിക്കുന്ന 135 ദിവസങ്ങളിലായി അരക്കോടിയിലധികം തീർത്ഥാടകരാണ് ചെന്നൈയിലെത്തുന്നത്. കൂടാതെ, വൈശാഖ മാസാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏപ്രിൽ-മേയ് മാസങ്ങളിൽ ചെന്നൈയിലെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ അഭൂതപൂർവ്വമായ ഭക്തജനത്തിരക്കാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. ഈ പ്രത്യേകതകൾ പരിഗണിച്ച് ശബരിമലയുടെ പ്രവേശന കവാടമായി ചെന്നൈയിനെ പ്രഖ്യാപിച്ച് തീർത്ഥാടനത്തിനാവശ്യമായ താഴെപ്പറയുന്ന അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നു.

ശബരിമല ഇടത്താവളം രണ്ടുവർഷം മുമ്പ് 10 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ദേവസ്വം ബോർഡ് ഗവൺമെന്റ് സഹായത്തോടെ നിർമ്മിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ച്

തരക്കല്ലിട്ട ഇടത്താവള കെട്ടിടം ഇതുവരെ യാതൊരു നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോയിട്ടില്ലെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ലക്ഷക്കണക്കിന് തീർത്ഥാടകർ വിരിവയ്ക്കുന്ന ഇടത്താവളം അടിയന്തരമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം.

മാലിന്യപ്രശ്നം അതീവ ഗൗരവമാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് തീർത്ഥാടകർ എത്തുന്നതിനാൽ വലിയ മാലിന്യ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ചെങ്ങന്നൂരിലുണ്ടാകുന്നത്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ നഗരസഭയ്ക്ക് മാത്രമായി കഴിയില്ല. അതിനുള്ള മുൻകൈ അവർ എടുക്കുന്നുമില്ല. പമ്പയാർ പൂർണ്ണമായി മാലിന്യനിക്ഷേപ കേന്ദ്രമായി മാറി. ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ മുൻകൈ എടുത്ത് മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതി നടപ്പാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ഒരു വർഷം വരുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് തീർത്ഥാടകർക്കും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കുമായി കോടിക്കണക്കിന് ലിറ്റർ കുടിവെള്ളം ആവശ്യമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യമായി ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. മറ്റൊരു പദ്ധതിയും നിലവിൽ അവിടെയില്ല. പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതി അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം രൂക്ഷമായി മാറും എന്ന കാര്യം അറിയിക്കാൻ ഞാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ടൂറിസം മേഖലയിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് തീർത്ഥാടകരെയും മറ്റ് ടൂറിസ്റ്റുകളെയും ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു മെഗാ ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുക്കുന്നതിന് ചില നടപടികൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും അംഗീകാരത്തോടെ തയ്യാറാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ക്ഷേത്രങ്ങൾ, പുരാതന ക്രൈസ്തവ പള്ളികൾ, മാനാർ ഓട് വ്യവസായം, വെള്ളി ഉല്പാദനം, കരിങ്കല്ല് ഉപയോഗിച്ച് വിശ്വകർമ്മ ജനവിഭാഗം പരമ്പരാഗതമായി നിർമ്മിക്കുന്ന ക്ഷേത്ര വിഗ്രഹങ്ങൾ, പമ്പ, മണിമല, അച്ചൻകോവിൽ, വരട്ടാർ, കുട്ടംപേരൂരാർ, ഉത്തരപ്പള്ളിയാർ തുടങ്ങിയ എല്ലാ ആറുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ടൂറിസം പദ്ധതി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് വസ്തുത. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

രൂക്ഷമായ പ്രളയവും മറ്റും കാരണം ഭൂരിപക്ഷംവരുന്ന ഗ്രാമീണ റോഡുകളും തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. തീർത്ഥാടകർ ക്ഷേത്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്നത് ഈ റോഡുകൾ വഴിയാണ്. ഇത് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.

ഉണ്ടായിരുന്ന ഷെഡ്യൂളുകളെല്ലാം നിർത്തി. റെയിൽവേയുടെ വികസന പ്രവർത്തനം ഒരു തരത്തിലും നടക്കുന്നില്ല. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ പറയുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വളരെ സമഗ്രമായി ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചു.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ഒരു സെക്കന്റ്, പരമ്പരാഗത ലോഹ-കരിങ്കൽ-ശില വ്യവസായത്തിന്റെ കേന്ദ്രമാണ് ചെങ്ങന്നൂർ. ഇന്ന് ഈ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളും കുടുംബങ്ങളും പുതിയ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടും വ്യവസായത്തകർച്ചകൊണ്ടും പട്ടിണിയിലാണ്. ശബരിമല ശാസ്താവിന്റെ വിഗ്രഹം പോലും നിർമ്മിച്ചത് ചെങ്ങന്നൂരിലെ ഈ ജനവിഭാഗമാണെന്ന കാര്യം പ്രത്യേകമായി എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മേൽപ്പറഞ്ഞതും പറയാത്തതുമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പ്രത്യേകമായി ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ച് നടപ്പാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ തന്നെ ഇത് വലിയ വരുമാന സ്രോതസ്സായും തൊഴിൽമേഖലയുമായി മാറുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവികസനത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഗേറ്റ് വേ ഓഫ് ശബരിമലയായി ചെങ്ങന്നൂരിനെ പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെങ്ങന്നൂർ മെമ്പർ, ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ പാരമ്പര്യത്തെക്കുറിച്ചും മറ്റും പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അംഗീകരിക്കാവുന്നത് തന്നെയാണ്. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസിൽ ഉന്നയിക്കാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇനിയും പറയാത്ത കാര്യങ്ങളും കൂടി ചേർത്ത് ഞാൻ മറുപടി പറയണമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി ഞാൻ സഭയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാം.

ശബരിമല തീർത്ഥാടനത്തോടനുബന്ധിച്ച് തീർത്ഥാടകർക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 2019 സെപ്റ്റംബർ മാസം 5-ാം തീയതി യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനങ്ങളെടുത്തിരുന്നു.

ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീർത്ഥാടകരുടെ പ്രധാന ഇടത്താവള കേന്ദ്രങ്ങളായ ചെങ്ങന്നൂർ, ഏറ്റുമാനൂർ, എരുമേലി, പന്തളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ, വിവിധ വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് മതിയായ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളും കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ചെങ്ങന്നൂർ നഗരത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന തീർത്ഥാടകർക്ക് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ചെങ്ങന്നൂർ മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ദേവസ്വം ഭൂമിയിൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡും സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. അയ്യപ്പന്മാർക്ക് വിരിവയ്ക്കുന്നതിന് ഓപ്പൺ ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ചെങ്ങന്നൂർ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ ഇൻഫർമേഷൻ സെന്ററിന്റെയും ടിക്കറ്റ് കൗണ്ടറിന്റെയും ഷെഡ്യൂളും ആറാട്ടുകടവിൽ ഫയർ ഫോഴ്സിനും പോലീസിനുമുള്ള ഷെഡ്യൂളും ക്ഷേത്രത്തിനോട് ചേർന്ന് പോലീസ് എയ്ഡ് പോസ്റ്റിന്റെ ഷെഡ്യൂൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ഷെഡ്യൂൾ അതിന്റെ പണികളും അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. ടോയ്ലെറ്റ് ബ്ലോക്കുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ,



കുന്നത്തുകുഷേത്രത്തിനുസമീപം പാർക്കിംഗിനും ടോയ്‌ലെറ്റിനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന തീർത്ഥാടകരുടെ ബാഹുല്യം കണക്കിലെടുത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനായി 10 കോടി രൂപയുടെ ഇടത്താവള സമുച്ചയം പദ്ധതിക്ക് കിഫ്ബി അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തീർത്ഥാടകർക്ക് വിരിവയ്ക്കാനും വിശ്രമിക്കാനും ഭക്ഷണത്തിനും വാഹന പാർക്കിംഗിനും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിപുലമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാനാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. അടുത്ത തീർത്ഥാടന കാലത്തിനുമുമ്പ് ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ ശബരിമല തീർത്ഥാടകരുടെ പ്രധാന കവാടങ്ങളിൽ ഒന്നായ ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ പ്രാധാന്യത്തിന് അനുസരിച്ചുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ഞാൻ ഇത് മുഴുവൻ എഴുതി രേഖാമൂലം കൊടുത്തതാണ്. കൊടുത്തത് കിട്ടിയില്ലായെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് പരിശോധിക്കണം. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ചെങ്ങന്നൂരിനെ ശബരിമലയുടെ കവാടമായി നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്മേൽ യാതൊരുവിധ

നടപടിയും പിന്നീട് സ്വീകരിച്ചില്ല. എന്റെ ആവശ്യം ആ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഗേറ്റ് വേ ഓഫ് ശബരിമലയായി ചെങ്ങന്നൂരിനെ പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആവശ്യം അല്ലെങ്കിൽ ആഗ്രഹം നല്ലതാണ്. നമുക്ക് ചെങ്ങന്നൂരിനെ ശബരിമലയുടെ പ്രവേശന കവാടമായിട്ടൊന്നും പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയില്ല. ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് ദശലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ വരുന്നത് വിവിധ കവാടങ്ങളിലൂടെയാണ്. ചെങ്ങന്നൂരിനെ ഒരു കവാടമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയെന്നുപറയുന്നത് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിന് എന്തെങ്കിലും സാധ്യതയുണ്ടോയെന്നുള്ള കാര്യം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആഗ്രഹവും ആവശ്യവുമൊക്കെ പ്രമാണിച്ച് നമുക്ക് പരിശോധിച്ച് നോക്കാം.

(ii) കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും പോക്സോ കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനും നടപടി

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പോക്സോ കേസുകൾ സംബന്ധിച്ച നിയമം വളരെ ശക്തമാണ്. പക്ഷേ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നിന്നും നമ്മെ മാത്രമല്ല ലോകത്തെ മുഴുവൻ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന വാർത്തകളാണ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ചെറുപ്രായത്തിൽതന്നെ പിഴുതെറിയപ്പെടുന്ന എത്രയെത്ര കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ കഥകളാണ് ഓരോ ദിവസവും പത്രങ്ങളിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പത്രത്തിലെ ഓരോ ദിവസത്തെയും വാർത്തകൾ വായിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിനുതന്നെ ട്രാജുപിടിച്ചതുപോലെ തോന്നും. നിയമത്തിന്റെ ശക്തിക്കുറവ് കൊണ്ടല്ല. 2012 ജൂൺ 19-നാണ് പോക്സോ നിയമം നിലവിൽ വന്നത്. അതിന് ശക്തിപോരേന്ന് വിചാരിച്ച് 2018 ഏപ്രിൽ 21-ന് ശിക്ഷാ നടപടികൾ കൂടുതൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും പാർലമെന്റിൽ ബിൽ അവരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പഴയ നിയമമായിരുന്നാലും പുതിയ നിയമമായിരുന്നാലും കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിൽ ഒരു കുറവും ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്ന് സമൂഹത്തിന്റെ മുഴുവൻ കണ്ണ് തുറപ്പിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമാണ്. സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട ആളുകളിൽ നിന്നും ഇങ്ങനെയുള്ള പീഡനങ്ങളുണ്ടാകുന്നത് വേദനാജനകമാണ്. സ്വന്തം വീടുകളിൽ നിന്നും, അധ്യാപകരിൽ നിന്നും, നിയമപാലകരിൽ നിന്നും; സംരക്ഷണം നൽകാൻ ആരാണോ ബാധ്യസ്ഥരായത് അവരിൽ നിന്നുമാണ് പീഡനങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്. ഇത്തരം പീഡനങ്ങൾക്ക് ഒരു അറുതി വരുത്താൻ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വലിയൊരു മാറ്റമുണ്ടാക്കേണ്ട അനിവാര്യമായ ഘട്ടമാണെന്നാണ് എനിക്ക്

പറയാനുള്ളത്.

പോക്ലോ കേസുകൾ 2014-ൽ 2391, 2015-ൽ 2354, 2016-ൽ 2879. 2017-ൽ പിന്നെയും വർദ്ധിച്ചു. 2012 മുതൽ 2018 വരെ 11,797 കേസുകളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ വർഷം മാത്രം 1,704 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഷം ശരാശരി 1800 കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. സംവിധാനത്തിന്റെ പരാജയമാണിതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. 90 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കണമെന്നാണ് പോക്ലോ നിയമത്തിൽ പറയുന്നത്. നിയമം ശക്തമാണെങ്കിൽപ്പോലും പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും 90 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയാതെ പോകുകയാണ്. ഫോറൻസിക് റിപ്പോർട്ട് സമയബന്ധിതമായി ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന ഒരു കാരണമാണ് പറയുന്നത്. നമ്മുടെ ഫോറൻസിക് ലബോറട്ടറികൾ അത്രമാത്രം പര്യാപ്തമല്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ 3 ഫോറൻസിക് ലബോറട്ടറികളും 19 മൊബൈൽ ലബോറട്ടറികളുമാണുള്ളത്. മൊബൈൽ ലബോറട്ടറികളുടെ പ്രവർത്തനം നാമമാത്രമായല്ലാതെ ഇങ്ങനെയുള്ള ഫോറൻസിക് റിപ്പോർട്ടുകൾ

കൊടുക്കത്തക്കവിധം ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല.

വീടുകളിൽ നിന്നല്ലാതെ പോലീസിൽ നിന്നും ജയിലിൽ നിന്നും സി.ഡബ്ല്യൂ.സി. ചെയർമാൻമാർ/അംഗങ്ങളിൽ നിന്നും ആരാനോ ഇവർക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കേണ്ടത്, നിയമം സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട ആളുകളിൽ നിന്നുപോലും കുറ്റവാളികൾക്കാണ് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതെന്ന പത്രവാർത്തകളാണ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിയമവകുപ്പ് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പോക്സോ കേസുകളുടെ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ ഒരു ഉന്നതതല സമിതി രൂപീകരിക്കാൻ ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തീരുമാനമെടുത്തതായി പത്രത്തിൽ വായിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. നല്ല കാര്യം. പക്ഷേ, ഇങ്ങനെയുള്ള സമിതികൾ ഉണ്ടായതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ വലിയൊരു പ്രത്യേകതയാണ്, ഒരു അപകടമുണ്ടായി പത്തോ മുപ്പതോ ആളുകൾ മരിക്കുകയാണെങ്കിൽ പിറ്റേദിവസം വളരെ ജാഗ്രതയായിരിക്കും. സ്പീഡ് ഗവേർണർ ഉണ്ടോയെന്നും ലൈസൻസ് ഉണ്ടോയെന്നുമൊക്കെയുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്തും. രണ്ടുദിവസം സമൂഹവും നിയമപാലകന്മാരുമൊക്കെ ഉണർന്നിരിക്കും. അതുകഴിഞ്ഞാൽ വീണ്ടും പഴയ സ്ഥിതിയിലേക്ക് തിരിച്ചുപോകും. ഇപ്പോൾ

പുതിയ സംഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, വാളയാർ കേസിന്റെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജാഗ്രതയോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയാണ്. കുറച്ചുദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ അതും പോകും. നിലവിൽ ജില്ലയിലെ എസ്.പി.-മാരടക്കം പോക്സോ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥിതിഗതികൾ റിവ്യൂ നടത്തുന്നതിന് സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. പക്ഷേ, അതൊന്നും ഫലപ്രദമല്ലെന്നാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്.

പിക് പോലീസ് സംവിധാനം ഇതിനുവേണ്ടി കൊണ്ടുവന്നതാണ്. പിക് പോലീസ് സംവിധാനം നാമമാത്രമായി മാറുകയാണ്. പിക് പോലീസ് ഉണ്ടെന്ന് പറയാനല്ലാതെ ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ തടയുവാനോ ഇരകൾക്ക് വേണ്ട സംരക്ഷണം നൽകുവാനോ പ്രോസിക്യൂഷനെ സഹായിക്കുവാനോ കുറ്റവാളികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിനോ സഹായകരമായ രീതിയിൽ അവർക്ക് ഇടപെടാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നതാണ് വസ്തുത.

അതുപോലെ തന്നെ കുട്ടികൾക്ക് ഹെൽപ്പ്ലൈൻ നമ്പറുണ്ട്. ആ നമ്പർ ആർക്കാണ് അറിയാവുന്നത്; കുട്ടികൾക്ക് നേരിട്ട് പരാതി കൊടുക്കാൻ, കുടുംബത്തിൽ നിന്നുതന്നെ കുട്ടികൾ പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടാൽ പരാതി പറയാൻ ഹെൽപ്പ്ലൈൻ നമ്പറുണ്ടെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാവുന്നത്; അതുകൊണ്ട്

അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ അടിത്തട്ടിൽനിന്നുതന്നെ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പിന്റെ ഐ. എം. കുക്കു എന്ന പദ്ധതിയുണ്ട്. അതൊക്കെ മുദ്രാവാക്യത്തിലോ നാമമാത്രമായോ നിലനിൽക്കുകയാണ്.

പഞ്ചായത്തുകൾതോറും വനിതാ പോലീസ് ബീറ്റ് ഓഫീസറുടെ സേവനം വേണമെന്ന് നിർബന്ധമുണ്ട്. ഏത് വനിതാ ബീറ്റ് ഓഫീസർമാരാണ് പഞ്ചായത്തുകൾതോറും പോകുന്നത്; കടലാസിലുണ്ടെന്നല്ലാതെ അത് നടപ്പിലാകുന്നില്ല. ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും വനിതാ പോലീസ് ബീറ്റുണ്ടാകണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അതും നടക്കുന്നില്ല. നൂറിലേറെ പോക്സോ കേസുകളുള്ള ജില്ലകളിൽ പ്രത്യേക കോടതി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവുണ്ട്. പ്രത്യേക കോടതി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് മാത്രമല്ല ഈ കോടതികൾക്ക് ആവശ്യമായ കെട്ടിടവും അതുപോലെ അവിടത്തെ ജീവനക്കാർക്കും ജുഡീഷ്യൽ ഓഫീസർമാർക്കും വേണ്ടിവരുന്ന മുഴുവൻ പണവും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നത് സുപ്രീംകോടതി നേരിട്ട് ആരായുകയുണ്ടായി. അത്രയും കർശനമായി സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്? 14 ജില്ലകളിലും പോക്സോ കോടതി

ഉണ്ടായെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, ഉണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിനുവേണ്ടി കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്ത കോടതികൾ തിരുവനന്തപുരത്തും എറണാകുളത്തും കോഴിക്കോടും മാത്രമേയുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ള ജില്ലകളിൽ നിലവിലുള്ള ജില്ലാ കോടതികൾക്ക് അഡീഷണൽ ജൂറിസ്ഡിക്ഷൻ കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അവർ മറ്റ് കേസുകളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഇതും നടത്തുമെന്നല്ലാതെ ഇതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക കോടതികൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല.

2018-ലെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 14 ജില്ലകളിലായി 3991 പോക്സോ കേസുകൾ പെൻഡിംഗിലുണ്ട്. സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ കൊണ്ടും ജീവനക്കാരില്ലാത്തതുകൊണ്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും കാരണമാണ് ഇതുപോലുള്ള കേസുകൾ പെൻഡിംഗിൽ കിടക്കുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി കോടതികൾ രൂപീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈയടുത്തകാലത്തുണ്ടായ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ധാരാളം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് അതിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. നമുക്ക് സംരക്ഷണം നൽകാൻ ബാധ്യസ്ഥരായവർ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരായിരുന്നാലും ജൂഡീഷ്യൽ ഓഫീസർമാരായിരുന്നാലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലാഘവത്തോടുകൂടിയുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ



മാത്രം നിയമിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി കൈകാര്യം ചെയ്ത് പോക്സോ കേസുകളുടെ എണ്ണം ചുരുക്കാനും പ്രതികൾക്ക് ന്യായമായ ശിക്ഷ നൽകാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്. പല കേസുകളും കോടതികളിൽ പരാജയപ്പെടുന്നുണ്ട്. 17 ശതമാനം കേസുകൾ മാത്രമാണ് ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനും കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം. ഇരകളായ കുട്ടികൾക്ക് കോടതികളിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും നേരിട്ട് ചെന്ന് പരാതി പറയാനുള്ള അവസരങ്ങളുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കുട്ടികൾ ഇരയാകുന്ന സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടാൽ കേസുകളെടുത്ത് എത്രയും വേഗം നിയമനടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന കർശന നിലപാടാണ് പോക്സോ കേസുകളുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനുള്ളത്. 2013 മുതൽ കോടതിയിൽ വ്യവഹാരത്തിലിരിക്കുന്ന കേസുകളുണ്ട്. മറ്റ് കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി പീഡനത്തിനിരയാകുന്ന കുട്ടിയുമായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബന്ധുത്വമോ അധീശത്വമോ ഉള്ള വ്യക്തികളാണ് മിക്കവാറും കേസുകളിൽ പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വരുന്നത് എന്നതിനാൽ ശിക്ഷാ സാധ്യതയെ ഇത്

പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുതയും നിലനിൽക്കുന്നു. എന്നിരുന്നാലും 2016-ൽ 19 ശതമാനമായിരുന്ന ശിക്ഷാനിരക്ക് 2019 ആയപ്പോൾ 24 ശതമാനമായി ഉയർത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് അഖിലേന്ത്യാ ശരാശരിയെക്കാൾ ഉയർന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പോക്സോ കേസുകൾ വിചാരണ ചെയ്യുന്നതിനായി 14 ജില്ലകളിലും അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് ആന്റ് സെഷൻസ് തലത്തിലുള്ള കോടതിയെ പ്രത്യേകമായി നിശ്ചയിച്ച് കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കേസുകൾ വിചാരണ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കോടതികളായി സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ എറണാകുളം ജില്ലയിൽ പോക്സോ കേസുകൾക്കുമാത്രമായി പ്രത്യേക കോടതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോക്സോ കേസുകളുടെ വിചാരണ വേഗത്തിലാക്കണമെന്നും അതിനായി 2019-20, 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ ആരംഭിക്കണമെന്നും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ റിട്ടയേർഡ് ജുഡീഷ്യൽ ഓഫീസർമാരുടെയടക്കം സേവനവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നും നിർദ്ദേശമുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്നലെ ഒരു ഉന്നതതല യോഗം

ചേർന്നിരുന്നു. അതിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 57 ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ തുക വകയിരുത്താനും നടപടി സ്വീകരിക്കും. പോക്സോ കേസുകളുടെ നടത്തിപ്പ് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ സമിതി രൂപീകരിക്കാൻ ഇന്നലെ ചേർന്ന ഉന്നതതല യോഗം തീരുമാനിച്ചു. ആഭ്യന്തരം, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, സാമൂഹ്യ നീതി, നിയമം, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സെക്രട്ടറിമാർ ഇതിൽ അംഗങ്ങളായിരിക്കും. രണ്ട് മാസം കൂടുമ്പോൾ ഈ സമിതി സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണം. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും കുട്ടികൾക്ക് കൗൺസിലിംഗ് നൽകാൻ സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്ന് യോഗം തീരുമാനിച്ചു. വീടുകളിലടക്കമുണ്ടാകുന്ന പീഡനം തുറന്നുപറയാനുള്ള ധൈര്യം കുട്ടികൾക്ക് ലഭിക്കണം. ഇതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. കുട്ടിക്ക് കാര്യം പറയാനുള്ള ഒരു ധൈര്യം വേണം. ആ ധൈര്യം കൗൺസിലിംഗിലൂടെ നൽകാനാകണം. അതുകൂടിയാണ് കൗൺസിലിംഗിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനായി കൗൺസിലർമാർക്ക് പരിശീലനവും നിയമ ബോധവൽക്കരണവും നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. കുട്ടികൾക്ക് ശരിയായ ലൈംഗിക വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിന്

പാഠ്യ പദ്ധതികളിൽ ഇടമുണ്ടാകണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തെറ്റായ യാഥാസ്ഥിതിക ബോധം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വല്ലാതെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ലൈംഗിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ അംശങ്ങളുണ്ടായാൽ അതെന്തോ സദാചാര വിരുദ്ധമായിപ്പോകുമെന്ന് ധരിക്കുന്ന കുറേയൊളം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ വികാരം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഉൾപ്പെടുത്തൽ വേണം; അതിന് ഒരു തുടക്കം കുറിക്കണം എന്നുതന്നെയാണ് കാണുന്നത്. സ്കൂൾ പരിസരത്ത് ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന കർശനമായി തടയണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ കർക്കശമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. സൈബർ, ഫോറൻസിക് ലബോറട്ടറി സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തും. ഫോറൻസിക് ലാബിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം നേരത്തേ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് കുറേക്കൂടി ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ യോഗം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അമ്മയും പെൺമക്കളും മാത്രം താമസിക്കുന്ന ഒറ്റപ്പെട്ട രീതിയിൽ ധാരാളം വീടുകളുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തുകയും അവർക്ക് സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുകയും വേണമെന്ന്

തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ചില പ്രദേശങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രത്യേകമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത്തരം പ്രദേശങ്ങളിൽ വലിയ തോതിലുള്ള ജാഗ്രത പുലർത്തണമെന്നും ഇന്നലെ ചേർന്ന യോഗം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഇതിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ റിട്ടയേർഡ് ജഡ്ജിമാരെ വയ്ക്കുന്ന കാര്യം, അങ്ങനെ വയ്ക്കാൻ പ്രൊവിഷൻ ഉണ്ടെങ്കിലും സൂക്ഷിച്ച് ചെയ്യണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. റിട്ടയേർഡ് ജഡ്ജിമാർ എന്നുപറഞ്ഞാൽ റിട്ടയേർഡ് തന്നെയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ജഡ്ജിമാരെ പരമാവധി ഒഴിവാക്കി സർവ്വീസിലുള്ളവരെയോ അല്ലെങ്കിൽ ക്വാളിഫൈഡായിട്ടുള്ളവരെയോ നിയമിക്കണം. കഴിവുള്ള ധാരാളം ചെറുപ്പക്കാർ ഇപ്പോഴുണ്ടല്ലോ; ഒരു ടെസ്റ്റ് നടത്തുകയാണെങ്കിൽ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് റിട്ടയേർഡ് ജഡ്ജിമാരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ട് എഫിഷ്യന്റായ ആളുകളെ നിയമിക്കണം. കഴിയുന്നതും ഇങ്ങനെയുള്ള കേസുകൾ ഗൗരവമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയുള്ള ആളുകളെ..... ഇതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക കോടതി കൊടുത്ത് ഈ കേസ് ആദ്യം എടുത്തതിനുശേഷം, അഡീഷണൽ ജൂറിസ്ഡിക്ഷൻ അവർക്ക് കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ തരക്കേടില്ല. ഇപ്പോൾ

നിലവിലുള്ള കോടതികൾ അവരുടെ ബിസിനസ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ഈ കേസുകൾ പരിഗണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് പ്രാധാന്യം നൽകിയിട്ടുള്ള പ്രത്യേകമായ പോക്സോ കോടതിക്ക്, അവരുടെ വർക്ക് കുറവാണെങ്കിൽ അതിനനുസരിച്ച് മറ്റ് കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന തരത്തിൽ ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമുണ്ടാക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്രയും കോടതികൾ വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ പറയുന്ന പെൻഡിംഗ് കേസുകളുടെ ബാഹുല്യം നമുക്ക് നല്ലതുപോലെ കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കും. അത്രയും കോടതികൾ കൊണ്ടുവരാൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. റിട്ടയേർഡ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ എല്ലാ റിട്ടയേർഡ് ജഡ്ജിമാരെയും നിയമിക്കുക എന്നല്ല; അതിന് പറ്റിയ ആളുകളുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ നമുക്ക് നിയമിക്കാം. അതേസമയം അങ്ങ് പറഞ്ഞരീതിയിലുള്ളവരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കാം.